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Sémantique
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Examen de rattrapage

1- Ambigiiités :
Signaler les ambigiiités dans les phrases suivantes et indiquer le type d’ambigiiité dont il
s’agit (lexical, syntaxique, sémantique, pragmatique...)

- des touristes et des hommes d’affaire américains étaient dans I’avion Paris- New-York

- est-ce que vous avez vu la porte ouverte ?

- le corps du défunt était dans la biere

- il faut que chaque éleve rencontre un professeur avant de s’inscrire

- les touristes qui sont souvent dépaysés peuvent demander de [’aide aupres du bureau
d’accueil

2- Inférences

Les inférences suivantes sont-elles valides ? si oui, sont-elles purement logiques ?
sémantiques (utilisant éventuellement de la sémantique lexicale) ? ou pragmatiques ?
Justifier vos réponses.

- il y a des athletes qui souffrent de maladies cardiaques
- (donc) il y a des sportifs qui souffrent de maladies cardiaques

- moins de 20% des athletes souffrent de maladies cardiaques
- (donc) moins de 20% des sportifs souffrent de maladies cardiaques

- la majorité des écrivains sont des autodidactes
- (donc) la majorité des romanciers sont des autodidactes

- tous les écrivains sont rétribués par leur éditeur
- (donc) tous les romanciers sont rétribués par leur éditeur

- Marie est mere de deux enfants
- (donc) Marie a exactement deux enfants

- j’ai mis la biere au réfrigérateur
- (donc) la biere est fraiche

- Marie est claustrophobe
(donc) Marie déteste étre enfermée dans une piece close

3- Présuppositions
Les phrases suivantes contiennent-elles des présupposés, si oui, quels sont-ils ?

- Pierre ne regrette pas d’avoir participé a la féte
- Ce n’est certainement pas le concierge qui a réparé |’ampoule défectueuse
- Est-ce que tu sais que Marie a attrapé un serpent par la queue ?
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- Est-ce que tu sais si Marie a re¢u ma lettre ?
- Paul viendra a la féte en compagnie de son épouse
- Si Paul est marié, nul doute qu’il viendra avec sa femme

4- Soit la phrase :

Paul écoute Marie attentivement
Quel type sémantique posséde attentivement? quel genre de fonction (de quoi dans quoi ?)
peut lui étre associée? quelle condition particuliere doit remplir cette fonction de telle sorte
qu’on puisse inférer de Paul écoute Marie attentivement:. Paul écoute Marie, mais pas
I’inverse ?

5- soit la phrase
Pas tous les enfants aiment jouer
(ou aiment jouer est considéré comme un seul verbe).
Supposons qu’on donne a pas fous les le type sémantique (e — t) — ((e — t) — t). Montrer
qu’on a une bonne réduction de la phrase au type t.
Quel est I’ensemble d’ensembles associé a pas tous les enfants?



